

罗马尼亚总理：将在充分准备后加入欧元区

罗马尼亚总理维克托·维奥雷尔·蓬塔17日在议会发表讲话说，加入欧元区是国家的既定目标，但罗必须在“充分准备并完全兼容”的前提下加入欧元区。

这是蓬塔不到一个月来第二次就罗推迟加入欧元区时间表进

行表态。此前，蓬塔曾于上月19日表示，罗原定2015年加入欧元区的计划已“不再现实”，而应该是在2020年前后。

蓬塔当天指出，他与国家银行行长伊瑟雷斯库和财政部长基佐尤商谈了加入欧元区时间表的问题。他强调，“我们不能在没

有准备好的情况下加入欧元区，否则对我们国家来说是件糟糕的事，对欧元区成员国无疑也是如此。”

此间分析人士认为，蓬塔一再推迟加入欧元区时间表的主要原因是欧元区债务危机不断升级。正如蓬塔当天所说，

欧元区目前处于一个巩固时期，一些国家面临危机并需要得到救助。

他指出，“罗马尼亚目前的财政和经济状况要好于欧元区的平均水平。我们的经济正在增长并拥有潜力，我们能够低息获贷。我们必须做好充分准备，以

确保加入欧元区时不会失去这些竞争优势。”

蓬塔强调，罗马尼亚目前尚不足以应对欧元区的激烈竞争。罗马尼亚愿意加入欧元区，但加入时间取决于“我们的准备和欧元区的改革”。

(王萍)

罗马尼亚老爷车展



4月20日，罗马尼亚第二届老爷车展在首都布加勒斯特市中心的卡罗公园举行，共有80辆老爷车亮相本届车展，吸引当地居民眼球。

戴姆勒拟斥资3.9亿美元在罗马尼亚建厂

据彭博社报道，由于戴姆勒位于德国本土的变速箱工厂已经投入满负荷运营，该公司计划斥资3亿欧元(约合3.9亿美元)在罗马尼亚建造一座新的变速箱工厂。戴姆勒日前发布声明称，从今年年中开始，其将在一座位于罗马尼亚Sebes小镇的新工厂组装五速自动变速箱，该公司还计划分别于2014年与2016年在该工厂投产前置双离合变速箱及下一代动力传动系统。

戴姆勒自2001年便开始通过一家合资公司在罗马尼亚投产发动机与变速箱零部件，该公司计划拓展旗下梅赛德斯-奔驰品牌紧凑型轿车的阵容，并着力扩充其在整个东欧地区的产能。(王萍)

福特1.5升EcoBoost引擎罗马尼亚投产

据欧洲媒体inautonews4月23日报道，北美汽车制造商福特最近宣布在罗马尼亚的克拉约瓦(Craiova)开始生产新款1.5升EcoBoost发动机。

罗马尼亚一季度财政收入提升

罗马尼亚今年第一季度财政状况趋向好转，财政赤字仅为41.9亿列伊，占国内生产总值的比重为0.67%，低于与国际货币基金组织达成的45亿列伊阶段性目标。罗马尼亚媒体提供的数据显示，同期，该国财政收入约470.4亿列伊，同比增加3%；财政支出为512.3亿列伊，同比增加4.4%。



罗马尼亚布加勒斯特举行世界图书日活动

4月23日是世界图书日，在罗马尼亚首都布加勒斯特市中心的老城区，一家出版社向市政府捐赠3000本图书，以鼓励市民阅读兴趣。图为志愿者们正在摆放图书。新华社/佩特雷斯库

罗马尼亚对中国公民申办签证 出台有关便利措施

近日，罗马尼亚方面通知中国驻罗马尼亚大使馆，为便利罗中两国经贸往来，促进中资企业对罗投资。自2013年5月1日起，罗将为中国公民申办来罗签证实行以下便利措施：

一、为有实力的大型中资企业人员颁发多次往返商务签

证。
二、对持有申根签证的中国公民申办来罗旅游、商务短期签证，不必提供经罗移民局备案的邀请信，审批时间缩短为1至2个工作日。

三、对无申根签证的中国公民申办来罗旅游短期签证，

审批时间缩短为5个工作日。

四、对申办长期签证的中国公民，审批时间从30个工作日缩短为10个工作日。

以上措施最终解释权归罗外交部领事司。

中国驻罗马尼亚大使馆
二〇一三年四月二十九日

第三十届“上海之春”国际音乐节开幕 将上演52台音乐舞蹈剧目

第三十届“上海之春”国际音乐节今晚将以“国际获奖青年音乐家音乐会”在文化广场拉开帷幕，并持续演出至5月18日。

音乐节期间，来自中国、美国、法国、意大利、罗马尼亚、捷克、西班牙等十多个国家的表演团体及艺术家将献上52台音乐舞蹈剧目，另有4个“节中节”(管乐艺术节、Mini音乐节、合唱艺术节周、2013上海世界音乐季)、3项艺术赛事(西班牙古典吉他大赛、全球华人微博钢琴大赛、全国校园歌曲创作演唱大赛)包括在内。

作为国内持续时间最长的音乐节，“上海之春”源起于1959年的“上海市音乐舞蹈展演月”，在次年5月更名为“上海之春”，2001年才正式改名为“上海之春”国际音乐节。(王萍)



罗马尼亚历史最悠久的国家广播交响乐团，将在“上海之春”带来《罗马尼亚狂想曲第一号》等经典曲目。

罗马尼亚举办“汉语桥”中文比赛

新华网布加勒斯特4月27日电 第十二届“汉语桥”世界大学生中文比赛罗马尼亚赛区预赛27日在中国驻罗使馆圆满举行，来自克卢日孔子学院的王博获得比赛一等奖，并将参加在中国举行的复赛。

当日，来自布加勒斯特大学、锡比乌孔子学院、克卢日孔子学院、布拉索夫孔子学院、雅西库扎大学、布加勒斯特艺术大学等院校的21名选手参加了比赛。选手们通过主题演讲、知识问答和才艺表演3个部分来展示各自的汉语水平。

中国驻罗大使霍玉珍在比赛前发表讲话，预祝参赛者发挥出自己最好的水平，展示出自己最高的才艺。她说，当前中罗和中欧关系不断发展，相信在座的汉语学生将在双边关系的发展中找到自己的位置，为推动这种关系的进一步发展作出自己的贡献。

近年来，越来越多的罗马尼亚人对学习汉语产生兴趣，而孔子学院和孔子课堂的建立，为更多罗马尼亚人学习汉语提供了有利条件。目前，罗马尼亚有3所孔子学院、一个孔子课堂以及多个汉语教学点。在国立大学中，布加勒斯特大学、锡比乌的卢奇安·布拉加大学、克卢日的巴贝什·博尧伊大学设有中文专业。

罗马尼亚举行中国浙江电影节

新华网布加勒斯特4月18日电(记者 陈进 林惠芬)为期4天的中国浙江电影节18日在罗马尼亚首都布加勒斯特落下帷幕，展映的6部电影受到当地电影人和观众欢迎。

电影节期间，《听风者》《岁岁清明》《梦回金沙城》和《民警王法金》等6部浙江电影“凤凰奖”获奖作品向罗马尼亚观众展示了浙江电影产业近年来取得的成就，增进了当地民众对中国浙江以及浙江电影的认识。

电影展映期间，浙江电影代表团以电影为媒，会见了罗马尼亚电影主管部门国家电影中心主任谢尔伯内斯库和国家电影公司总裁尤拉什库。谢尔伯内斯库表示，欢迎中国电影和电视剧进入罗市场，期望罗中两国在影片合作方面取得实质性进展。尤拉什库则希望中方积极参与罗大批传统电影院的数字化改造工程。